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Comune di Modena




Gruppo Consiliare Forza Italia

PROTOCOLLO GENERALE n° 16783 del 17/01/2022 (P.E.C.)
  Modena, 16/01/2022

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale

All’Assessore competente
INTERROGAZIONE
OGGETTO: NUOVO INSEDIAMENTO NOMADI A BAGGIOVARA – Stradello RIva IN AREA GIA’ IN PRECEDENZA SGOMBERATA
Premesso che
- tra la fine dell’anno 2020 e l’inizio dell’anno 2021 in un’area di Modena - località Baggiovara adiacente allo Stradello Riva, veniva segnalata la presenza di diverse roulotte ed autocaravan, parcheggiati ed usati come abitazioni da gruppi di persone, presumibilmente nomadi;

- tale area risultava priva di qualsiasi servizio igienico, di raccolta rifiuti e/o di altra opera necessaria ad ospitare in condizioni di legalità e sicurezza gruppi di persone, come previsto per le aree di sosta regolarmente autorizzate;

- l’insediamento veniva più volte segnalato da parte dei residenti della zona, preoccupati sia dal degrado ambientale ed igienico-sanitario, sia dalle possibili conseguenze sul fronte della pubblica sicurezza, visti gli episodi di furto e danneggiamento registrati nelle aree adiacenti e l’episodio di aggressione denunciato da alcuni consiglieri comunali del gruppo Lega Modena in data 12/02/2021;

- detta situazione veniva “portata” dallo scrivente in Consiglio comunale con l’interrogazione prot. n. 47110 del 15/02/2021, alla quale rispondeva il Sig. Sindaco nella seduta del 03/06/2021: in tale sede veniva comunicato – con soddisfazione dell’interrogante – l’avvenuto sgombero dell’area predetta e specificato altresì che gli interessati avevano adito l’autorità giudiziaria per la tutela dei loro asseriti diritti;
considerato che
- già nel successivo mese di Settembre 2021 detta area era nuovamente occupata da roulotte e autocaravan;

- sulla Gazzetta di Modena del 15/01/2022 (pag. 14) si leggeva: “Stradello Riva Campo abusivo ancora pieno di camper - Sono diversi i camper e le roulotte ancora presenti in stradello Riva, a Baggiovara, dove il campo nomadi abusivo è stato riaperto a settembre dopo lo sgombero avvenuto nel giugno scorso, in seguito all' ordinanza del Comune di Modena. Dopo la riapertura dell'area, il campo nomadi si è gradualmente riempito: un problema segnalato nell' ultimo incontro tra residenti e amministrazione”;

tutto quanto sopra premesso e considerato,
s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere:
- se confermi la presenza di tale nuovo insediamento;

- se siano già stati effettuati controlli specifici su tale area e sui soggetti che vi abitano; in caso affermativo, di quale tipo e con quali risultati;

- se i soggetti odierni occupanti siano i medesimi del periodo fine 2020/inizio 2021;

- se sia a conoscenza di quante persone vi stazionino e a quale titolo;

- di quale nazionalità siano le persone ivi insediate;

- se nell’area siano presenti minori;

- se nell’area siano presenti pregiudicati;

- a che punto siano le vertenze con gli occupanti del periodo fine 2020/inizio 2021 e se anche gli odierni occupanti si siano tutelati legalmente;

- quali siano le lamentele sollevate dai residenti di Baggiovara nell’incontro con l’Amministrazione citato nell’articolo giornalistico esposto in narrativa e quali siano state le risposte/rassicurazioni fornite;

- ai fini del contenimento dell’emergenza sanitaria, se le persone occupanti siano in qualche modo “censite” dall’Ausl;

- se sia concorde nel ritenere opportuno procedere alla soluzione di tale nuova situazione di probabile illegalità e, in caso affermativo, come intenda procedere e con quali tempistiche.










 Piergiulio Giacobazzi
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